# 白城市多举措为高考保驾护航

城市晚报白城讯 2024年高考即 将开始,记者在白城市教育局了解到, 今年全市共9726名考生参加高考,设5 个考区、12个考点、368个考场。其中, 市直考区考生3048人,分别设置白城 毓才实验高中、白城市毓才学校北楼、 白城市实验高级中学、白城市第一职 业高中和白城市第十中学5个考点。 为确保高考安全、平稳、有序进行,全 市各地各部门紧锣密鼓地展开各项准 备工作,全力以赴为高考保驾护航。

建立健全方案预案。采取清单 化、图表化规范高考关键环节流程,制 定高考工作方案、应急预案、任务清 单、考点考场分布表、考务操作流程 图、试题分拣入库流程表、试题流转流 程图等,定岗、定责、定人,为高考安全 组考施考提供遵循和保障.

因地制宜加强指导。组织召开全 市各考区高考工作专项调度视频会 议,针对各考区考点设置、连考考场安 排、考生转场管控、考点周边交通安

近日,长春中医药大学向包保通

盏,解决分散居住村民夜间出行最后

一公里难题,点亮村屯道路,进一步提

升村民幸福感。据了解,长发村原有 自建路灯83盏,自2022年长春中医药 大学启动亮化工程以来,已累计援建

太阳能路灯90盏,实现了村屯亮化全

陈宝林 李晓华 摄

全面调度,并给出合理化建议,使各考 区考前准备更加科学化、人性化。

密切联动合力攻坚。牵头协调推 动各成员单位狠抓高考任务落实,完 成"六个专项行动"整治工作,为高考 安全保驾护航。联合相关部门成立5 个技术保障小组,对保密室、监控系 统、广播系统、听力设备、司铃系统、电 力设备、安检设备等逐一检测维护。 目前,设备运行状态良好,全市各考区 保密室全部合格。通过实行"清单 制+责任制+销号制"丁作机制,确保 全市考区考前准备实现"零隐患"

严肃考纪诚信考试。精选1800余 人参与考试和保障工作,关键核心岗位 选用可靠人员。制发《考务手册》,开展 业务培训,规范操作流程,实现涉考人 员全覆盖。印发《致全市高考考生和家 长的一封信》,组织师生学习《刑法(修 正案九)》《国家教育考试违规处理办 法》,强化考风考纪警示教育,引导涉考 人员廉洁自律、考生诚信高考

**多措并举保障安全**。组织各学校 完成两次"无声入场"安检演练,指导 学生快速有序进、离场。针对新高考 科目组合变化,全市共设置83个连考 考场,同时配备了连考考生休息室,安 排专人管理,确保候考安全。组织涉 考人员开展突发事件、听力、地震、极 端天气等应急处置演练,确保突发偶 发事件高效稳妥应对。成立教育督导 小组,实行考前检查、考中监督机制。 目前已完成各考区第一轮考前准备工 作督导检查。

做好考生人文关怀。各考点安排 心理健康教师,为考生进行心理疏导 和情绪安抚。合理设置连考考生休息 室,搭建遮雨遮阳通道,提供饮用水, 做好考场防暑降温保障工作。为安检 不合格考生提供备用衣服和拖鞋,为 特殊考生提供绿色通道,各考点提供 警用摩托、临时身份证明打印等服务, 全过程服务考生。记者 郭梓钦 杨航



# 送法进社区"典"亮新生活

城市晚报白城讯 近日,白城市洮 北区司法局走进市区7个街道开展"送 法进社区"系列宣讲活动,扎实推进"八 五"普法,有效提升社区居民的法律意 识,进一步宣传普及法律知识,营造全 民尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

活动中,宣传人员用幽默风趣的 语言,为居民讲解了《民法典》中的法律 内容和新增亮点,并结合平日里遇到的 实际案例以法释案,讲解了婚姻家庭关 系、买卖合同等与日常生活息息相关的 法律知识。在宣传人员的讲解下,一条 条法律条文变得通俗易懂,居民们听得 津津有味,向宣传人员送去热烈的掌 声。居民们纷纷表示,不仅要自己学习 《民法典》,还要将《民法典》等相关法律 知识传播给亲朋好友,共同增强法律意 识,提高法律素养。宣传期间,工作人

员还向群众发放了法律知识册页、普法 扑克、普法扇子等宣传品。

通过开展"送法进社区"系列宣讲 活动,进一步营造了学法守法用法的 良好氛围。冰北区司法局相关负责人 表示,他们继续加大普法宣传力度,引 导群众牢固树立法治观念,让《民法 典》走到群众身边、走进群众心里, "典"亮美好生活。 张旖 记者 汪伦

# 老校长坚守承诺 大爱助学16载



男.1962年 7月生,中 共党员,广 东省茂名

市化州市东山街道大茶小学退休校 长。只因一句承诺,陈世强16年来坚 持助学,为生活困难的女孩小丹提供 学费和生活费,为她遮风挡雨呵护成 长。即便在家庭举步维艰的时候,他 也没有放弃助学的念头,不折不扣地 履行诺言,直到女孩毕业成为一名教 师,传承他的精神。陈世强曾获广东 好人等荣誉。2024年第一季度,陈世 强荣登"中国好人榜"。

#### 一次家访 女孩命运得以改变

2004年秋学期的一天,陈世强发 现学前班的小丹没来上学,便到她家 里走访。在家访中了解到,小丹由于 父母离异,目前和年老的爷爷奶奶-起生活,十分困难。而且由于营养不 良,小丹从小就体弱多病,差点就患上 了胃溃疡,这几天也是因为肚子疼得 不能上学,陈世强连忙和老师带上小 丹到医院治疗。

在家访中陈世强了解到, 小丹的 爷爷奶奶生活上都自顾不暇,照顾孩

子更是捉襟见肘,由于生活困难,无钱 供她上学。"我出钱!"陈世强十分心疼 孩子, 极力做两位老人的工作, 并表示 由他来资助孩子上学。

#### ·句承诺 遮风挡雨呵护成长

小丹终于又回到了校园。陈世强 知道孩子营养跟不上,每天放学后都 叫她在自己家吃了饭再回去:孩子感 冒发烧头痛脚痛,也是他带去寻医问 药;平时要买学习用具、生活用品,他 也考虑得十分周全。

其实陈世强家里条件并不好,那时 他每个月才1000元出头的工资,上有 父母双亲要赡养,下有两个孩子在读 书,一家几张口全靠他每月的微薄工资 支撑,生活实在不易。好在善良的妻子 理解并支持他,哥哥姐姐也慢慢爱上了 这个可爱的"小妹妹"。小丹在陈世强 家的呵护下茁壮成长。2011年,她 从大茶小学毕业,以优异的成绩考上了 化州市第六中学。陈世强负担了她的 住宿费、生活费和伙食费,每个周末用 摩托车接送她往返学校和家里。

2014年,小丹即将初中毕业,她想 出去打工赚钱,回报陈世强对自己的 付出和关爱。陈世强觉察到她的心 思,他积极劝说小丹不要放弃学业。

小丹最后选择了初中起占五年一贯制 师范学校,她十分珍惜这个来之不易 的读书机会,异常刻苦,成绩优秀,每 年都领收学金。

#### -个厄运 困境家庭从不缺爱

2018年5月,陈世强的儿子被诊断 出重度肾衰竭。他强忍着悲痛,想方设 法凑钱给孩子治病。借遍了所有的亲 戚朋友,欠下了40多万元的债务。懂事 的小丹看在眼里,急在心上。她经过激 烈的思想斗争,决定再次放弃学业外出 打工,挣钱为家还债,却被陈世强阻止。

虽然家庭陷入困境,但陈世强依 然每月支付小丹的学习生活费用,从 未间断。2019年7月,小丹顺利毕业。 2020年她参加了教育部门公开招聘教 师考试,正式成为了一名教师,至此, 陈世强终于放心,结束了对小丹长达 16年的资助。

因为一句承诺,陈世强坚持了16 年资助一个没有任何血缘关系的学 生,即使在家庭遭遇巨变的时候,他也 没有放弃。"陈校长光荣退休了,我会 接过他的教鞭, 秉承他的精神,

为教育事业奉献终身!"这是小丹 的心声,也是她内心最坚定的追求。

据中国文明网

## 白城市洮北区 全力打好政务服务"组合拳"

城市晚报白城讯 近 年来,白城市洮北区不断 提升政务服务效能,打造 人民满意的服务型政府。

以改革为动力,加快 服务"速度"。全面推进 一窗"改革,实行"前台综 合受理、后台分类审批、统 ·窗口出证"服务模式,纳 人"无差别"综合受理窗口 事项达75%,政务服务事 项承诺办理时限在法定时 限基础上压减60%。深化 工程建设项目审批改革, 依托吉林省工程建设项目 审批管理信息系统,通过 一个窗口"和线上 线下 "一个平台",将办事材料同步送达多个相关审批部 门, 让企业享受无差别全 流程工程建设项目审批服 务,总体审批时间由原来 的200个工作日以上压缩 到81个工作日以内。

以便民为宗旨,提升 服务"温度"。组建"零跑 团"队伍,实行区乡村三 级联动领办代办服务模 式,为企业及办事群众提 供全方位"一对一"帮办、 代办服务,实现企业及群

众办事"零跑动"。将营 运车辆报停、高校毕业生 社会保险补贴申领等480 余个事项纳入领办代办范 畴,去年为企业及群众提 供领办、代办服务7000余 设立"办不成事"反 映窗口,全面落实"好差 评"反馈制度,公布监督 投诉电话,设置意见箱和 意见簿,畅通群众问题反 映渠道,倒逼服务质量升

以数字为手段,拓宽 服务"广度"。拓展"跨省通办"范围,通过"全程网 办""异地代收代办""多 地联办"等方式,有效满 足各类市场主体和广大人 民群众导地办事需求。在 与乌兰浩特市达成通办协 议基础上,去年与通辽 市、齐齐哈尔市及所辖县 (市、区)依托宙批系统实 现"跨省通办",通办事项 增加至30个。推进新版 全流程审批系统向基层延 伸,46个区级事项延展至 乡镇、街道,实现更多的 事在"家门口"办

宋伟博 何家欢

## 洮南市黑水镇西瓜产业园 西瓜即将采摘上市

城市晚报白城讯 洮 南市黑水镇西瓜产业园是 白城市西瓜种植技术示范 园区,日前园内种植的各 品种西瓜已陆续进入成熟 期,即将采摘上市。

走进黑水镇西瓜产业 园种植户高春莲家西瓜大 棚,看到一个个圆滚滚的 西瓜或静卧地里,或吊于 蔓间,香甜气息弥漫在大 "今年,我种植了黄 麒麟、黑麒麟、金元宝等多 个品种西瓜,具有成长周 期短、果皮薄、汁水多、甜 度大等特点,是早熟型品 种中的精品。"高春莲一边 逐垄检查西瓜的成熟度, -边说着。

黑水镇黑水村党支部 书记白金日表示:"为让广 大市民选购到称心如意的 西瓜,黑水镇西瓜产业园 推出了'先尝后买 自助采摘'服务,广大市民可以单 人或组团到瓜棚内,品尝 各品种西瓜的不同风味, 再根据个人喜好进行采

为了打通瓜园到餐桌 的最后一公里,黑水镇开 通线上、线下销售双通道, 线上通过各大平台进行直 播销售,线下与省内各大 商超洽谈合作,并与物流 公司主动对接,让每个客 户都能既快速又便捷地品 尝到鲜甜可口的西瓜。

据了解,黑水镇西瓜 产业园总占地面积28万平 方米,今年种植西瓜大棚 48栋、大地西瓜13.7公顷, 总产值达750万元以上,各 品种西瓜在6月初陆续上 市销售。

洮融宣

浓情粽意迎端午 网格慰问暖民心

## 通榆县迎新街道 开展端午节慰问活动

城市晚报白城讯 又 一年粽叶飘香时,为让 辖区困难群体共享浓厚节 日氛围,感受到社会大家 庭的关心温暖,6月4日, 通榆县迎新街道开展"浓 情粽意迎端午 网格慰问 暖民心"端午节慰问活

活动中,各社区工作 人员深入到独居老人、退 役军人和重病患者等困难 群众家中,为他们送去米、 面、油、粽子、牛奶、鸡蛋等 慰问品。并与他们贴心交 流、亲切交谈,深入了解他 们的身体状况及生活情 况,并表示社区会积极帮

助他们排忧解难。同时对 于他们生活中的一些小困 难,能解决的当场解决,需 要协调解决的做好详细记 录,后续解决。虽是简单 的几句慰问和关怀,却让 他们感动不已。

此次慰问活动,拉近 了街道社区与困难群体之 间的距离,让他们体会到 了社会大家庭的关怀和温 暖。接下来,迎新街道将 继续把"用心用情为群众 服务"的理念融入服务群 众工作的方方面面,满足 居民多样化需求,提高辖 区居民幸福感。

陈宝林 马佳林